

ΤΣΕΧΙΑ

Τη χρονιά που πέρασε (2009), το Δ.Σ. του ΛΕ Τσεχίας έθεσε σε εφαρμογή πρόγραμμα για τη διατήρηση και την ανάπτυξη του πολιτισμού της ελληνικής μειονότητας και στη χώρα αυτή. Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από τα υπουργεία Πολιτισμού Τσεχίας και Ελλάδας. Το ΛΕΤ ανέπτυξε και πάλι ποικίλες πολιτιστικές και κοινωνικές δραστηριότητες στα πλαίσια φεστιβάλ κ.ά. συναφών συναντήσεων.

Η χ.ο. παρουσίασε δημοτικούς χορούς από τη Θράκη στο πλαίσιο του προγράμματος «Οι περιφέρειες της Ελλάδας-Θράκη» σε συνεργασία με το Ίδρυμα Hellenika στο Μπρνο (26 Σεπτεμβρίου). Το Δεκέμβριο η χ.ο. χόρεψε στο παλάτι Λιχτενστάιν στην Πράγα με την ευκαιρία της επίσημης επίσκεψης του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κάρλοου Παπούλια (3 Δεκεμβρίου). Στις 5.12.2009 το ΛΕΤ γιόρτασε τον Άγ. Νικόλαο στην Πράγα. Η χρονιά έκλεισε με ελληνικά κάλαντα από το ΛΕΤ στο πλαίσιο εκδήλωσης των μειονοτήτων με τον τίτλο «Ζούμε σε μια άλλη πόλη» (10.12.2009).

Το τμήμα Εθνικών Παραδόσεων σε συνεργασία με το Τμήμα Εορτών και Δεξιώσεων έκοψε τη βασιλόπιτα στην Οστράβα (16.1.2010). Η τσεχική τηλεόραση παρουσίασε ακολούθως ρεπορτάζ με θέμα αυτό το παραδοσιακό έθιμο.

Το τμήμα Ρυθμικής Αγωγής ετοίμασε για τους απόφοιτους των μαθημάτων ελληνικών χορών δύο ελληνικές βραδιές με χορούς στο Όλομοουτς (6.2 και 4.6.2010).

Η χ.ο. του ΛΕ Τσεχίας έλαβε μέρος στο Διεθνές Λαογραφικό Φεστιβάλ «Ανοίγει η πόρτα του καλοκαιριού» στην Ποβάτσκο Μπίστριτσα της Σλοβακίας (18-20.6.2010) και το μουσικό συγκρότημα

έδωσε συναυλία στην ευρωπαϊκή εορτή της μουσικής στο Μπρνο (21 Ιουνίου).

Μαθήματα ελληνικών χορών και τραγουδιών, μουσικής αγωγής και μαθήματα ελληνικών χορών για το κοινό εξασφαλίζονται και πραγματοποιούνται βάσει του



Εύα Λιόκλιου

εγκριμένου και ενισχυμένου προγράμματος του υπουργείου Παιδείας, Νεολαίας και Σωματικής Αγωγής της Τσεχίας, της Γενικής Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού υπουργείου Εξωτερικών Ελλάδας και της πόλης του Μπρνο. Τακτικά μαθήματα γίνονται στο Μπρνο, στο Μπόχουμιν και στην Πράγα, ρυθμική αγωγή στο Μπρνο, στην Οστράβα και στο Όλομοουτς.

Τον Σεπτέμβριο πραγματοποιήθηκε στο Μπρνο το 7ο Σεμινάριο Ελληνικών Χορών και Τραγουδιών. Οργανώθηκαν επίσης τρία σεμινάρια μεθοδολογίας για δασκάλους ελληνικών χορών και επιλεγμένους χορευτές Λυκείου: το Δεκέμβριο στην Πράγα (3-6 Δεκεμβρίου), τον Ιανουάριο 2010 στην Οστράβα (16-17 Ιανουαρίου) και το Μάρτιο στο Μπόχουμιν (6-7 Μαρτίου). Τον Απρίλιο πραγματοποιήθηκε κοινό σεμινάριο τμήματος δημοτικών χορών και Καλλιτεχνικού και Μουσικού Τμήματος στη Βισοσίνα (2-5 Απριλίου). Κατά την ίδια περίοδο άρχισαν 6 κύκλοι μαθημάτων ελληνικών χορών για το κοινό. Δύο κύκλοι ήταν αφιερωμένοι σε φοιτητές από 15 έως 26 ετών και τέσσερις κύκλοι μαθημάτων προσδιορίστηκαν για φιλέλληνες, χωρίς περιορισμό ηλικίας.

Το ΛΕΤ συμμετείχε επίσης -για πρώτη φορά σε Πανελλήνιο Συνέδριο του ΛιΕ- στο Συνέδριο της Νάουσας τον Σεπτέμβριο 2009.



Η χ.ο. του ΛΕ Τσεχίας χορεύει ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς στην Ποβάτσκο Μπίστριτσα της Σλοβακίας.